

济宁高新区“证照分离”先行先试,系全省第一批功能区

打通商事登记改革“最后一公里”



本报济宁4月8日讯(记者孔茜)日前,济宁高新区“证照分离”试点工作实施方案获得山东省政府批复同意。此次“证照分离”试点改革共涉及18个部门103项事项,4月份开始全面推行。重点破解“办照容易办证难”“准入不准营”等问题,为企业营造法制化、国际化、便利化的营商环境。

“证照分离”指工商部门颁发的营业执照和各相关行业主管部门颁发的经营许可证审批的改革。其“证”指的是各相关主管部门颁发的经营许可证,而“照”则指的是工商部门颁发的营业执照。

“此次试点改革明确了103项行政审批事项,分为完全取消审批、审批改为备案、全面实行告知承诺制、提高透明度和可预期性、强化准入管理五种改革方式。开展‘证照分离’改革,主要是聚焦办证环节,通过采取改革审批方式和加强综合监管,进一步完善市场准入,使企业办证更加快速便捷高效。例如原来开办一家游泳馆,虽然取得了营业执照,但是如果没有取得公共场所卫生许可,就不可以开展经营。现在,游泳馆取得营业执照后,到相关部门签订承诺书后即可开展经营。”济宁高新区市场监督管理局窗口工作人员翟亚楠说,“证照分离”改革开展后,推动“照后减证”,大幅减少行政审批,着力解决“准入不准营”问题。

以50平方以下的食品小餐饮登记为例,之前需要经过



窗口工作人员正在为市民讲解表格填写方法。本报记者 孔茜 摄

审批方可经营,试点改革推行后,创业者仅需到市场监管局备案即可经营。翟亚楠称,新的市场主体登记后,工作人员将采取“双告知”的方式助推事后监管,在告知业户需要去相关部门办理审批的同时,依托国家企业信用信息公示系统(协同监管平台——山东),将市场主体的相关信息推送至监管部门,实现信息共享,便于部门及时确认和后续监管。

“证照分离”是商事登记改革的一项重大举措,济宁高新区成为全省第一批实施“证照分离”改革试点的功能区。改革后,将打通商事登记改革的“最后一公里”,有利于鼓励创业者创业,促进经济发展,助推鲁河新区创新驱动发展和新旧动能转换。

相关链接

“证照分离”益处多,俩区级业务取消审批

继“先照后证”“多证合一”后,“证照分离”作为又一重大改革,意旨除国家安全、公共安全、生态安全和公众健康等重大公共利益外的,把能分离的许可类的“证”都分离出去,分别予以取消或改为备案、告知承诺等管理方式,对暂时不能取消也不适合采取告知承诺制的行政许可事项,提高审批的透明度和可预期性,以及加强准

入监管。

在103项行政审批改革事项中,区级操作的行政审批就有33项。其中,车辆营运证核发(仅适用公共汽车和电车客运车辆营运证)及出版物出租经营备案事项均被列为完全取消审批事项,想从事此行业的市民无需再进行审批。

而营业性棋牌室设立、营业性棋牌包房设立、食品

小餐饮登记皆由审批改为备案,市民仅需领取备案证即可经营。公章刻制业特种行业许可证核发等11项业务将全面实行告知承诺制,中介机构从事会计代理记账业务审批等12项业务将提高透明度和可预期性,危险化学品经营许可证核发等5项业务将予以强化准入管理,强化事中事后监管力度。

本报记者 孔茜

高新区多部门携手,开展“素质固安”宣传活动

手把手教市民筑起“安全墙”

本报济宁4月8日讯(记者李亚腾 通讯员 刘鹏)

日前,济宁高新区安委会在蓼河湿地公园组织开展“素质固安”宣传活动。高新区消防大队、交警大队、安监局、济宁华润高新燃气有限公司和国家电网高新客户服务分中心共20余人参加活动。

在活动现场,高新区交警大队宣传民警向前来济宁科技馆参观的小学生们发放了交通安全知识宣传册。通过宣传册里的漫画内容向小朋友们讲解交通安全知识,老师们也表示非常支持此类活动的开展。

在美食街向各个摊主发放安全手册时,高新区消防大队与济宁华润高新燃气有限公司通过向摊主讲解如何及时预防火灾的发生、如何正确使用灭火器材和如何正确使用燃气烹饪食物进行了详细的讲解。同时,指导美食街摊主将燃气炉与烹饪器材进行正确的摆放和告知燃气管道周围不能摆放杂物和安全距离等内容。

此次“素质固安”宣传活



宣传人员正在向小朋友发放安全手册。

动,高新区安监局通过发放高新区安委会制作的“安全知识宣传读本”,向游玩市民和各类展销工作人员从家庭安全用电、安全取暖、如何正确辨别安全隐患并及时解决等方面进行了详细的总结讲解。

此次活动的举办坚持向“素质”要安全,向“人”这一要素要安全,既关注人的知

识、能力、技能要素,又关注人的心理、情感、性格要素,着力提高全民安全生产自觉性和自我控制力,力争通过有效教育训练和持续努力,不断促进民众安全素质上台阶、上水平,让安全融入民众血脉,最终实现人人安全自律,推动全区安全生产形势持续稳定向好。

数字化城市管理工作考核

高新区监督指挥平台夺冠

本报济宁4月8日讯(记者李亚腾 通讯员孟岩)在近期全市2017年度数字化城市管理工作考核的公布结果中,济宁高新区数字化城市监督管理指挥中心勇夺第一名。

在过去的一年,高新区数字化城市监督智慧平台围绕全国文明城市创建、大气污染防治等重点,先后就裸土治理、死树枯枝修剪、绿化树木缺枝断垅、环境卫生垃圾死角、道路基础设施维护等内容开展了10余次专项排查,并将排

查的问题第一时间派遣至责任部门办理,有效发挥了调度协调的重要作用。

自2016年12月26日至2017年12月25日,平台共上报各类城市管理问题72582件,派遣72240件,处置72240件,结案71998件,处置率100%,结案率99.24%。2017年,高新区数字城管平台与济宁市数字城管平台率先实现了数据和互通、资源共享、工作协同,成为济宁市首个实现与市级平台对接的区级平台。



数字化监督管理平台内景。